

За неполные 3 года система агрострахования с господдержкой компенсировала аграриям России утрату урожая сельхозкультур на сумму почти 7,0 млрд рублей. С 2021 года по октябрь 2023 года выплаты совершены в 50 субъектах РФ, наибольший объем страхового возмещения получили сельхозпроизводители в Ставропольском крае, Самарской области и ряде регионов Центрального Черноземья – Орловской, Воронежской и Курской областях. Такие предварительные итоги подвел Национальный союз агростраховщиков.

«Агростраховщики компенсировали убытки аграриям от гибели урожая 33 видов сельхозкультур, всего выплаты осуществили 14 страховых компаний, – отметил президент НСА Корней Биждов. – В структуре выплат наибольшая часть приходится на озимую пшеницу – ее утрата компенсирована в размере 2,25 млрд рублей. Вторая по убыточности» культура – это подсолнечник на зерно, его гибель возмещена аграриям в размере 1,8 млрд рублей; на третьей позиции – кукуруза на зерно, выплачено 996 млн рублей. Потери яровой пшеницы возмещены агростраховщиками в размере 309 млн рублей, ярового ячменя – 290 млн рублей, гороха – 217 млн рублей, кормовой свеклы – 175 млн рублей, льна – 157 млн рублей, сои – 149 млн рублей, сахарной свеклы – 124 млн рублей. Такая структура выплат определяется прежде всего предпочтениями аграриев по страхованию определенных культур и особенностями реализации агроклиматических рисков – ими стали явления засухи в Ставропольском крае и Поволжье, а также осеннее переувлажнение почвы в Центральном Черноземье и ряде регионов Поволжья, которое воспрепятствовало уборке поздних культур».

Основная часть компенсированных по линии страхования потерь на Ставрополье – 1,5 млрд рублей – пришлась на озимую пшеницу, еще 126 млн рублей выплачено за утрату урожая гороха, 54 млн рублей – по гибели подсолнечника, 48 млн рублей – по утрате озимого рапса, 44 млн рублей – за утрату масличного льна. Также была возмещена потеря озимого ячменя, кукурузы, сахарной свеклы и проса.

В Самарской области аграрии получили 785 млн рублей страховых выплат за гибель посевов, из которых практически вся сумма – 768 млн рублей – приходится на утрату подсолнечника, также здесь имели место выплаты по кукурузе и яровому ячменю.

В Орловской области выплаты за застрахованный урожай составили почти 614 млн рублей, преимущественно они пришлись на кукурузу (344 млн рублей) и подсолнечник на зерно (189 млн рублей) – культуры, которые не удалось убрать из-за переувлажнения почвы осенью 2022 г. Еще 67 млн рублей перечислено за утрату озимой пшеницы, также отмечались выплаты по сахарной свекле и яровому ячменю.

В Воронежской области, где растениеводы получили 496 млн рублей страхового возмещения, основной пострадавшей культурой оказалась озимая пшеница – 200 млн рублей выплат. Подсолнечник (157 млн рублей выплат) и кукурузу (62 млн рублей) не удалось убрать и в этом регионе, также погиб лен-кудряш (62 млн рублей), а также яровая пшеница и соя.

В Курской области (413 млн рублей выплат) были отмечены потери застрахованной кукурузы (350 млн рублей) и сахарной свеклы (52 млн рублей), в меньшей степени – озимой пшеницы и ярового ячменя.

«Возмещение убытков по гибели урожая продолжается – основные результаты по осуществлению страховых выплат по гибели урожая в текущем сезоне будут подведены в первом квартале следующего года», – отметил президент НСА Корней Биждов.

***Википедия страхования***